Апелляция о несогласии с выставленными баллами может быть подана в течение 2-х рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему общеобразовательному предмету.
Скачать бланк заявления о несогласии с выставленными баллами по ЕГЭ.
При рассмотрении апелляции может присутствовать участник ГИА и (или) его родители (законные представители). Указанные лица должны иметь при себе документы, удостоверяющие их личность.
При рассмотрении апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия запрашивает в РЦОИ распечатанные изображения экзаменационной работы участника ГИА, подавшего апелляцию, которые затем представляются участнику ГИА.
Участник ГИА должен подтвердить, что ему предъявлены изображения выполненной им экзаменационной работы.
При возникновении спорных вопросов по оцениванию заданий с развернутым ответом конфликтная комиссия устанавливает соответствие ответов участника ГИА критериям оценивания, согласно которым производилась проверка ответов на эти задания.
По результату рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов либо об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов. Информация о результатах рассмотрения апелляции конфликтной комиссией передается в Федеральный центр тестирования в течение двух календарных дней с момента принятия решения.
Федеральный центр тестирования передает измененные по итогам пересчета результаты ГИА в РЦОИ, который представляет их для дальнейшего утверждения ГЭК.
2. Сроки рассмотрения апелляции
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА не более двух рабочих дней, а апелляцию о несогласии с выставленными баллами не более четырех рабочих дней с момента ее подачи участником ГИА.
3. Отзыв апелляции
Апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА и (или) о несогласии с выставленными баллами могут быть отозваны участниками ГИА по их собственному желанию. Обучающиеся подают соответствующее заявление в письменной форме в образовательные организации, которыми они были допущены в установленном порядке к ГИА или в конфликтную комиссию.
Руководитель образовательной организации или уполномоченное им лицо, принявшее заявление об отзыве апелляции, незамедлительно передает ее в конфликтную комиссию.
Отзыв апелляции фиксируется в журнале регистрации апелляций.
В случае отсутствия указанного заявления и неявки участника ГИА на заседание конфликтной комиссии, на котором рассматривается апелляция, конфликтная комиссия рассматривает его апелляцию в установленном порядке.
ВНИМАНИЕ!!!
По результатам рассмотрения апелляции количество выставленных баллов может быть изменено как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения. Экзаменационная работа перепроверяется полностью, а не отдельная ее часть. Черновики, использованные на экзамене, в качестве материалов апелляции не рассматриваются. За сам факт подачи апелляции количество баллов не может быть уменьшено.

