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«КРАЙ СТА ТЫСЯЧ ТАНЦЕВ»

Откуда родилось такое разнообразие танцев? 
Оно родилось из характера народа: 
его жизни и образа занятий. 
Н.В. Гоголь
В последнее время в столице Чувашии Чебоксарах проводится много конкурсов-фестивалей. Отрадно отметить, что на этих конкурсах всегда есть место народному танцу, костюму, и, конечно, национальной вышивке.

Во время различных концертов и выступлений фольклорных групп национальный костюм довольно часто используется, а модельеры пытаются воспроизвести все детали народных украшений, орнаментов и узоров. Но в настоящее время традиционный национальный костюм чувашей, к сожалению, потерял свою актуальность и лишь в некоторых деревнях и сёлах чувашские наряды надевают во время проведения праздников или обрядов.

В праздничном костюме чувашей насчитывалось около 20 предметов, выполненных и орнаментированных разными техниками: вышивкой, тканью, аппликацией, плетением, вязанием Старинный женский костюм был сложный, состоял он из белой холщовой рубахи и целой системы вышитых, бисерных и металлических украшений. По костюму можно было судить не только о достатке, принадлежности к определённой группе, но и узнать, сколько детей у женщины-чувашки. Различались костюмы по принадлежностям элементов к полу, формам ношения, пошиву, орнаментальному украшению и цветовому сочетанию. Но особую роль играл белый цвет одежды. Считалось, что Бог любит белый цвет. Чувашей можно образно назвать детьми солнца. Схематичные изображения дневного светила присутствовали в костюме повсюду: и на головных уборах женщин и девушек, и в вышивке.

Формирование чувашского народного костюма происходило под влиянием места, в котором проживали чуваши, перенимавшие многие мелочи и детали одежд ближайших соседей. Некоторые старинные наряды дошли до наших дней и пополнили коллекции Национального музея, Музея чувашской вышивки, Чувашского государственного художественного музея. Сегодня традиционные одеяния остаются по-прежнему любимы чувашами.

Некоторые горожане и жители поселений надевают сохранившиеся наряды своих предков по большим праздникам (свадьба, акатуй и т.п.), артисты чувашской эстрады выступают в осовремененных костюмах на сцене, а участники конкурсов из Чувашии защищают в них честь родной республики. Многие из нас при упоминании о чувашском национальном костюме представляют себе сцену, где водят хороводы.

А ведь действительно, чувашский костюм невозможно отделить от песни и танца. И для меня, как хореографа с многолетним стажем, конкурсы¸ фестивали, семинары, обсуждения, неформальное общение в кругу специалистов — это место, где я показываю свои умения и смотрю, что умеют другие. Это возможность своеобразного обмена опытом и одновременно хорошая школа. Интересно, когда есть, у кого поучиться и с кем можно творчески пообщаться.

Наша чувашская земля всегда была полна талантами. Танцы в Чувашии очень популярны. Сильны национальные традиции в танце, в костюме и вышивке на платье как мужском, так и женском.

Современное искусство сегодня превалирует, а традиционная культура стала уходить на второй план. И подобная тенденция характерна не только для нашей республики.

В Чувашии тем не менее большое внимание уделяется сохранению народных традиций, которые являются душой народа. И я считаю, что если мы, деятели культуры, люди творческих специальностей сегодня не сохраним нашу культуру, наши корни, то потеряем то ценное, что передано нам предками: красоту души народа, дух труда и созидания, переданные нам через национальную вышивку, костюм и танец.

Дети, которые растут в потоке насыщенной и часто поверхностной современной информации, отчуждаются от родной культуры, традиций родного народа и семейных ценностей. Часто замечаю, что школьники относятся к фольклору с некой небрежностью и непониманием. Но в дошкольном возрасте им еще пока интересна информация о культуре родного края. А с возрастом у детей возникает пробелы, скорее даже пропасть, в незнании национальной культуры. Считаю своим долгом ставить народные чувашские танцы в национальных костюмах (пусть даже в стилизованных) и говорить с ребятами о национальной вышивке на платье. Большой пласт культуры — это народная традиция. И подобные знания нужно прививать с детства. На мой взгляд необходимо воспитывать людей, умеющих ценить труд, культуру, умеющих думать, и работать. Фольклор учит чувствовать народный дух. Новаторство и эксперимент в танце, конечно необходимы. И классический танец продолжает жить в новой обработке. Всегда можно придумать что-то своё. Любой новый танец должен пройти через душу танцующего, я думаю.

Как и всякое искусство, чувашские народные танцы возникли в процессе труда. В них, как и в песнях, сказках, легендах, выражены лучшие черты народа, его трудолюбие и понимание прекрасного. В чувашском танце ярко выражены чувства национальной гордости, достоинства, радости, любви, возвышенности и трагичности. Его пластика, стиль и манера исполнения передают национальный характер. «Народный танец чрезвычайно богат и разнообразен. В нем отражены характер труда, быта, культуры, истории народа, выражены его чувства и настроения. Не было ни одного сколько-нибудь радостного события в быту людей, куда вместе с музыкой не вкрапливались бы хореографические элементы. В далеком прошлом танцы исполнялись не только при веселых праздниках, но и при обрядах, ритуалах, чюклеме» [3]. Чувашский народ с древнейших времен через пластику танца выражал многообразие чувств. Элементы танца, являясь формой передачи родовых традиций, средством познания мира и способом выявления разнообразных дарований, складывались в определенный язык движений традиционного национального танца, образуя в итоге своеобразную пластическую летопись.

И в наши дни в культуре чуваш бытуют хороводы-гадания, пляски-заклинания, магические танцы, детские танцевальные игры, календарные плясовые действа, свадебные пляски, переплясы и др. Основы хореографического языка, лексики национального танца составляют традиционные элементы и движения, дошедшие до нас от предков и продолжающие жить до настоящего времени. Они состоят из различного вида шагов, ходов, ударов, дробей и выстукиваний, соскоков и подскоков, разнообразных наклонов, поворотов и вращений, а также положений головы, рук, корпуса, выражающих в синтезе гармонию образа, действия и чувства.

Конечно, сегодня танец – это дорогое удовольствие. Особенно, если речь идет о вышивке на платье, специальной обуви. И это упирается в финансы, так как каждый танцевальный номер требует своего костюма.

Руководители всех танцевальных коллективов Чувашии наполнены любовью к танцу, понимание, зачем и для чего они делают свое дело, с энтузиазмом передают молодому поколению знания и опыт, а вместе с ними и трудовой дух чувашского народа.

В Чувашии есть много достойных танцевальных коллективов. Лучшие из них удостоены звания «народный»: «Сувар» (руководитель А.Н. Музыкантов), «Восторг» (руководитель Л. Панфилова), ансамбль танца «Танташ» (руководитель А. Попов), Школа современного танца «Солнцеклёш» (руководитель Е. Ярославцева), коллективы бального танца под руководством Е. Яруткиной, И. Лиховид и другие. Ныне успешно развивается профессиональная хореография.

Великолепным мастером национальной хореографии являлся главный балетмейстер и постановщик танцев Чувашского государственного ансамбля

песни и танца Заслуженный деятель искусств Российской Федерации и Чувашской Республика Александр Ангаров (1946-2005), лауреат Государственной премии им. К.В.Иванова. Яркий и самобытный балетмейстер оставил незабываемый след в хореографии, большую часть своей творческой биографии посвятивший бережному сохранению и развитию чувашской национальной культуры. Его хореографическое наследие заняло достойное место в золотом фонде национальной хореографии Чувашии и России. Он обладал исключительным чутьем к пластическим мотивам национального танца и легко переводил их на профессиональную сцену. Созданные им танцы являются образцами чувашской хореографии. Это — полные благородства «Танцы из Тимерсян», жизнерадостные «Удальцы», задорные и четкие «Батыревские дроби», самобытная в своей простоте и изящности «Кария».

Одним из ведущих хореографов-педагогов Чувашии является Людмила Нянина - мой учитель, Заслуженный работник культуры Российской Федерации и Чувашской Республики. Я очень благодарна ей за уникальные знания, увлеченность своей работой, терпение и переданный опыт. Она возглавляет хореографическое отделение Чувашского республиканского училища культуры. Это гордость Республики.

Благодаря таким замечательным учителям мне сегодня есть что передавать подрастающему поколению. В средней школе дети впервые приобщаются к народному танцу, национальной культуре. Не потерять, а сохранять и приумножать знания о родном крае, культуре традициях и ценностях чувашского народа –цель моя и моих коллег по цеху. Приобщение дошкольников к социальной действительности, воспитание культуры гражданина - актуальная проблема современного школьного образования.
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